
2017D14699 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen. De vragen zijn op 24 mei 
2017 voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties. 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Pia Dijkstra 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr Vraag 

1 Kan de Minister aangeven waarom in het Jaarverslag niet gekozen 
is om te werken met indicatoren en meetwaarden? Deelt u de 
mening dat voor de transparantie en de controlefunctie van de 
Kamer het gebruik van duidelijke indicatoren, streefwaarden en 
meetwaarden van meerwaarde zou kunnen zijn? Zo nee, waarom 
niet? 

2 Hoeveel Wob-verzoeken heeft het ministerie in 2016 ontvangen? 
Hoeveel aanvragen zijn nog in behandeling? Welke openstaande 
aanvragen zijn van voor 2016? Hoeveel dwangsommen zijn 
betaald? Hoeveel ingebrekestellingen heeft het ministerie 
ontvangen wegens niet-tijdig beslissen? 

3 Hoeveel andere ministeries hebben ook ingebrekestellingen 
ontvangen wegens niet-tijdig beslissen? Wat is de omvang van het 
aantal ingebrekestellingen per ministerie? Hoeveel dwangsommen 
zijn verbeurd? 

4 Welke voorziening is gemaakt ten behoeve van wachtgelden voor 
eigen personeel? Welk kostenbeslag heeft deze voorziening? 
Hoeveel personen maken van deze voorziening gebruik? Voor hoe 
lang maken deze personen van deze voorziening gebruik? 

5 Welke stappen worden ondernomen om tot nieuwe of aangepaste 
wetgeving te komen die integrale dienstverlening mogelijk maakt? 
(ARK-rapport. blz. 5) 

6 Hoe gaat de Minister ervoor zorgen dat in 2017 uniforme begrip-
pen, definities en meetgegevens ontwikkeld gaan worden, zodat 
vanaf 2018 op gemeentelijk niveau beter inzicht verkregen kan 
worden in de maatschappelijke resultaten van de decentralisaties 
in het sociaal domein? (ARK-rapport, blz. 6) 

7 Welke beveiligingsrisico’s ontstaan er voor Digid op het moment 
dat de opvolger van Digid niet begin 2018 wordt uitgerold? Welke 
financiële gevolgen heeft dit? (ARK-rapport, blz. 17) 

8 Hoe gaat de Minister vervolg geven aan het stimuleren van de 
tweewegauthenticatie? Voor welke diensten gaat de Minister dit 
komende periode verplicht stellen? (ARK-rapport, blz. 18) 

9 Op welke wijze heeft de Minister van BZK zijn bedenkingen 
kenbaar gemaakt indien het door de regering gevoerde decentrali-
satiebeleid niet toelaatbaar voorkomt? (ARK-rapport, blz. 21) 

10 Wat vindt de Minister van de constatering van de Algemene 
Rekenkamer dat de Minister zijn taken en verantwoordelijkheden 
voor een integraal openbaar bestuur, zoals voortvloeien uit artikel 
116 en 117 van de Gemeentewet in 2016 onvoldoende heeft 
ingevuld? Hoe gaat hij dat in 2017 veranderen? (ARK-rapport, 
blz. 22) 

11 Wat gaat de Minister doen om het aantal goedkeurende controle-
verklaring bij de gemeentelijke jaarrekening te vergroten? 
(ARK-rapport, blz. 25) 

12 Hoeveel heeft de organisatie van het Oekraïne referendum in totaal 
gekost? 

13 Wordt het besluit over elektronisch stemmen in het stemlokaal aan 
een volgend kabinet overgelaten? 

14 Kan de Minister een overzicht naar de Kamer sturen van de 
inmiddels afgesloten «City Deals» met daarbij de vermelding wie 
erbij is betrokken, het doel, en de wijze van monitoring en 
rapportering en of doelen inmiddels zijn gehaald? 

15 Wat is de stand van zaken van het wetsvoorstel om lokale 
rekenkamers te versterken? 
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16 Hoe verklaart u de geografische spreiding van gemeenten ten 
aanzien van wel/geen goedkeuringsverklaring over de gemeentelijk 
jaarrekening zoals opgenomen in het Rekenkameronderzoek, 
waarbij grofweg een lijn van noord-west naar zuid-oost Nederland 
valt te trekken als onderscheidslijn? 

17 Waarom is er niet gekozen voor een integrale evaluatie van het 
sociaal domein? 

18 Wat is uw reactie op de conclusie van de Algemene Rekenkamer 
dat u uw taken en verantwoordelijkheden voor een integraal 
openbaar bestuur als het gaat om de decentralisaties sociaal 
domein, zoals voortvloeiend uit de artikelen 116 en 117 van de 
Gemeentewet, in 2016 onvoldoende heeft ingevuld? 

19 Wat gaat u doen om binnen het programma sociaal domein 
uniforme begrippen, definities en meetgegevens te ontwikkelen, 
opdat er wel inzicht ontstaat in de resultaten van de decentralisa-
tieoperaties sociaal domein? 

20 Wat is uw schatting voor de omvang waarin de Belastingdienst, 
UWV, DUO gebruik gaan maken van de investeringen in de 
Generieke Digitale Infrastructuur? Hoe groot is de groep kleinere 
«gebruikers» die op p12 van het Jaarverslag genoemd wordt? 

21 Wat is in 2016 gedaan om ambtenaren te ondersteunen bij 
intimidatie, bedreigingen, integriteitskwesties en ondermijning? 

22 Is de Minister van mening dat er altijd ruimte moet zijn voor een 
niet-digitaal alternatief? Zo nee, waarom niet? 

23 Welke acties zijn ondernomen ten aanzien van het verbeteren van 
de Rijksinformatiehuishouding naar aanleiding van het 
ABDTopConsult-rapport «Quick scan Wet open overheid» waaruit 
blijkt dat de overheid nog niet klaar is voor een open overheidsbe-
leid? 

24 Welke gemeenten hebben nog niet risicogerichte adresonderzoe-
ken uitgevoerd? Welke acties ondernemen gemeenten op het 
moment dat zij afwijkende gegevens vinden bij adresonderzoeken? 
In welke gevallen is er sprake van fraude etc.? 

25 Op welke wijze zijn in de «voortdurende dialoog» tussen Rijk en 
gemeenten de door de Rekenkamer gesignaleerde onterechte 
bemoeienissen van het Rijk met gemeentelijke beleidsvrijheden 
aan bod gekomen? 

26 Welke wettelijke verplichtingen (in formele of materiele zin) zijn er 
vanuit de landelijke overheid aan gemeenten opgelegd bij het 
invullen van de decentralisaties in het sociaal domein? Kan daar 
uitgesplitst per domein een totaaloverzicht van gegeven worden 
inclusief de reden ervan en of hier overeenstemming met 
gemeenten of de VNG over bereikt is? 

27 Waarom leveren nog niet alle gemeenten gegevens over het 
gebruik van Wmo-voorzieningen aan? 

28 Wat verklaart het verschil tussen het totaal subsidies aan politieke 
partijen (17.330.000) met totaal subsidies aan politieke partijen 
(16.467.507) op pagina 30? 

29 Waaraan zijn de overschrijdingen op artikel 1 voor wat betreft 
uitgaven en verplichtingen precies te wijten? 

30 Kan de Minister een toelichting geven op de forse onderbesteding 
bij overige subsidies van € 553 mln. in plaats van € 4.132 mln.? 

31 Welke bedragen zijn verstrekt aan de daar genoemde instanties? 
Wat is de aanleiding dat de post diverse subsidies ten opzichte van 
de aanvankelijke begroting met € 3,6 mln. overschreden is? Hoe 
worden deze extra uitgaven gedekt? 

32 Hoeveel verdient de directeur van de Oorlogsgravenstichting? Hoe 
groot is zijn aanstelling? 
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33 Wat is de status van het eind 2013 in internetconsultatie gebrachte 
voorstel om de Wet financiering politieke partijen uit te breiden 
naar het decentrale bestuur? 

34 Wat waren de exacte bedragen voor de Matra-subsidies 2016? 
35 Wanneer wordt de test met internetstemmen voor kiezers in het 

buitenland nu wel gehouden? 
36 Wat waren de uitkomsten van de marktuitvraag in het kader van 

elektronisch stemmen en tellen in het stemlokaal? 
37 Is de permanente (kies)registratie voor Nederlanders in het 

buitenland ook daadwerkelijk per 1 april operationeel gegaan? Zo 
ja, is de registratie per die datum ook volledig gevuld? Zo nee, 
waarom is de aankondigde datum uit het jaarverslag niet gehaald 
en wat is wel de datum geworden? 

38 Is de registratievoorziening per 1 april operationeel? 
39 Zijn er voorbeelden waar de coördinatie door het Ministerie van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties in 2016 heeft geleidt tot 
het uitwisselen van ICT personeel of systemen tussen ministeries? 
En zo ja zijn er dan aan de hand van die voorbeelden, voorbeelden 
van de significante operationele verbeteringen of kostenbesparin-
gen die dat heeft opgeleverd? 

40 Kunt u de eenmalige technische kasschuif toelichten waarmee de 
additionele uitgaven van de AIVD over 2016 worden gedekt? 

41 In het kader van de verminderde regeldruk is het bedrag aan de 
becijfering van geïdentificeerde maatregelen toegenomen van 
€ 400 mln in 2013 tot € 1.064 mln in 2016. Wat was het oorspron-
kelijke doel en kan de Minister eventuele verschillen in realisatie 
toelichten? 

42 Waaraan zijn de overschrijdingen op artikel 6 voor wat betreft 
uitgaven en verplichtingen precies te wijten? 

43 Op welke wijze is in 2016 aan de vermindering van regeldruk 
gewerkt? 

44 Wat is de oorzaak van de aanzienlijke overschrijding van de aanpak 
fraudebestrijding (€ 9,3 mln. i.p.v. de begrote € 1,4 mln.)? Waarom 
hadden RvIG en Logius deze bijdrage nodig om fraude actief aan te 
pakken? Welke incidenten hebben zich op fraudegebied voorge-
daan? Om wat voor een soort slachtofferhulp gaat het? In hoeveel 
individuele gevallen is dit aangeboden? 

45 Waarom is de vernieuwing van de berichtenvoorziening voor 
burgers van MijnOverheid niet eerder geraamd? Waarom was de 
vernieuwing noodzakelijk? 

46 Gaat het om een extra bijdrage voor de beheervoorziening 
Burgerservicenummer? Hoe groot was de bijdrage? Wat was de 
aanleiding? 

47 Kan de Minister het verschil toelichten bij de realisatie van 
subsidies overlegstelsel, nu deze substantieel afwijken van de 
begroting (€ 4.445 mln t.o.v. € 3.295 mln).? 

48 Waarom zijn in 2016 geen subsidies verstrekt voor het programma 
veilige publieke taak? 

49 Kan de Minister een nadere – financiële – toelichting geven op de 
forse toename van de kosten van eigen personeel? Graag in relatie 
tot de begroting 2016 en de realisatie 2015. 

50 Om welke dienstverleningsafspraken tussen de diverse baten-
lastenagentschappen van het Ministerie van BZK en VenJ gaat het? 
Waarom zijn deze extra uitgaven niet voorzien? 

51 Hoeveel fte’s aan externe inhuur is er per ministerie? Hoeveel is 
dat in percentages? 

52 Wat zijn de oorzaken van de extra uitgaven aan apparaatskosten 
voor Logius (14 mln), UBR (17,9 mln) en SSC-ICT Haaglanden 
(42 mln)? 
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53 Welke maatregelen hebben geleid tot de invulling van de departe-
mentale taakstelling? Hoe verhoudt zich dat tot de extra uitgaven 
voor het kerndepartement en diverse baten-lastenagentschappen? 

54 Wat zijn technische beveiligingsonderzoeken? Welke soorten 
beveiligingsonderzoeken worden onderscheiden? 

55 Waaruit bestaat het geringe restrisico met betrekking tot de kans 
op ontvreemding van persoonsgegevens? 

56 Wat wordt bedoeld met het correctiepunt met doorzettingsmacht 
van BRP? Hoe is de stand van zaken? 

57 Bij welke twee organisatieonderdelen zijn vennootschapsbelasting-
plichtige activiteiten? Waaruit bestaan deze activiteiten? Wat is de 
omvang van de fiscale Vpb-positie? 

58 Wat is de juridische positie van het ministerie op het moment dat 
een rechtszaak begonnen wordt, omdat het ministerie onrechtma-
tige inkopen heeft gedaan ten gevolge van het verlopen van de 
raamcontracten? 

59 Wat wordt bedoeld met mitigerende maatregelen? 
60 Waaruit volgt de sterke stijging van het aantal ambtsberichten aan 

het OM? 
61 Hebben voor het aanvragen van een paspoort de Nederlandse 

gemeenten één of hetzelfde IT systeem? Zo nee, hoeveel verschil-
lende systemen zijn er onder gemeenten in gebruik? 

62 Waarom zijn er meer paspoorten verstrekt? Gaat het dan om 
verlies, verlening of andere redenen? 

63 Voor welke organisatieonderdelen heeft BZK nog geen adequate 
administratie kunnen inrichten? Welke wijzigingen zijn noodzakelijk 
om tot een adequate administratie te komen? Wanneer is de 
adequate administratie gereed? Welke gevolgen heeft het 
ontbreken van een adequate administratie voor de heffing over 
2016? 

64 Wanneer wordt een persoon tot buitengewoon adviseur benoemd? 
Welke taken heeft een buitengewoon adviseur? Hoe lang is een 
aanstelling tot buitengewoon adviseur? 

65 Wat is de reden dat de voorzitter van de referendumcommissie 
voor 1 dag werk per week per jaar meer dan 41.000 euro krijgt? 
Hoe heeft de inschaling plaatsgevonden? 

66 Wat is de oorzaak dat de Stichting Administratie Indonesische 
Pensioenen, zelfstandig bestuursorgaan, geen rechtmatigheidsver-
klaringen voor 2015 en 2016 heeft gekregen en geen verklaring 
voor getrouwheid voor 2015? Wat is er afgelopen jaren gedaan om 
wel tot een rechtmatigheidsverklaring te komen? Wat is de 
omvang van de uitgaven van het SAIP? Zijn er vermoedens van 
fraude, mismanagement en dergelijke die tot het ontbreken van de 
verklaringen hebben geleid? 

67 Hoeveel heeft de organisatie van de gemeenteraadsverkiezingen in 
totaal gekost? 

68 Hoeveel is per agentschap uitgegeven aan de advisering opdracht-
gevers automatisering (109 miljoen)? 

69 Hoe gaat het hoge externe inhuurpercentage afgebouwd worden? 
70 Kunt u toelichten waarom de verschillende eisen voor het 

opvragen en uitwisselen van persoonsgegevens binnen de drie 
wetten (Participatiewet, Jeugdwet en WMO) op deze manier is 
ingericht nu de Algemene Rekenkamer enige kanttekeningen heeft 
bij het uitvoeren van de regierol die de Minister van BZK volgens 
de gemeentewet bij de decentralisaties heeft?
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